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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA EDEPE 

 

 

Aos 20 dias do mês de junho de 2016, na sala de reuniões da Rua Boa 

Vista, 200, 8º andar, reuniu-se o Conselho da EDEPE. Presentes o Diretor da EDEPE, 

Danilo Mendes Silva de Oliveira, o Defensor Público-Geral,Davi Eduardo Depiné Filho, 

oOuvidor-Geral, Alderon Costa,a Corregedora-Assistente, Carolina de Melo 

TeublGagliato, a representante dos Centros de Atendimento Multidisciplinar, Agente 

de Defensoria-Assistente Social, Melina Machado Miranda, o representante dos 

Núcleos Especializados, Felipe Hotz de Macedo Cunha. Presentes, também, o Chefe de 

Gabinete Glauber Gallegari e o Diretor Assistente da EDEPE Douglas Ribeiro Basílio. 

 

Ausência justificadado Defensor Público representante do Conselho 

Superior da Defensoria Pública, Tiago Fensteiseifer. 

 

Abertos os trabalhos, às 10 horas,o Diretor da EDEPE, Danilo Mendes 

Silva de Oliveira, saudou os presentes e passou às comunicações, oportunidade em 

quepromoveu os seguintes informes:  

 

1) Comunicou: Agenda de eventos da EDEPE, destacando: 

- Sábado passado (18/6/2016) foi finalizado Curso de Formação 

docente para Defensores Públicos, com a FGV - Direito, curso este 

que teve enfoque para educação em direitos. 

- A realização do evento “Seminário sobre o acesso à justiça da 

população em situação de rua”. 

- O início, em 30/04/2016, do II - Curso de Educação em Direitos e 

Cidadania, em parceria com a ETEC/CEPAM – direcionado à 

população (lideranças e não lideranças). 
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- O início, a partir de 22/6/2016, do 3º Ciclo de Encontros do projeto 

Ciclo de Encontros: Aperfeiçoamento da Gestão na Defensoria 

Pública do Estado de São Paulo. 

 

2) Comunicou: Na sexta feira do dia 10/06/2016 houve a realização 

no Rio de Janeiro de reunião ordinária da “Comissão Especializada 

em Escolas Superiores e Centros de Estudos das Defensorias 

Públicas” do CONDEGE, na qual o Diretor da EDEPE/SP foi eleito 

Coordenador-Geral da referida Comissão, com mandato de 1 ano, 

fato este que demonstra o prestígio da Escola de São Paulo no 

cenário nacional. 

 

Aberta a palavras aos demais Conselheiros, todos deram boas-vindas 

ao novo Defensor Público-Geral Davi Depiné, manifestando-se sobre temas diversos a 

seguir: 

 

Representante dos Núcleos Especializados: 

– O representante trouxe dúvidas das coordenações dos núcleos 

especializados sobre alguns eventos patrocinados pela EDEPE, em 

especial sobre cines debates: Perguntou se há ingerência sobre os 

temas apresentados e se a EDEPE consta como apoiadora ou 

promotora dos eventos.  

 

Diretor da EDEPE esclareceu que não há qualquer ingerência da 

EDEPE sobre os temas apresentados em qualquer evento. Nunca foi 

indeferido qualquer evento apresentado pelos Núcleos. O Diretor 

esclareceu que já foi superada uma dúvida da Coordenadora auxiliar 

do NUDEM, que pretendia colocar o Núcleo como único órgão 

organizador de um cine debate e que os cines debates são uma 

criação antiga da EDEPE, e na medida em que esta patrocina a 
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realização do evento (elaboração de arte gráfica, divulgação, colheita 

de inscrições, custeio de coffee break e dos honorários dos 

debatedores), não é viável que seja excluída da organização do 

evento. Pontuou que a questão foi solucionada sem assinalar o 

realizador, mas com manutenção da numeração crescente dos cines 

debate. 

 

Corregedoria-Geral: 

A corregedora-assistente,ao dar boas-vindas ao novo Defensor 

Público-Geral, elogiou os debates intensos realizados no âmbito do 

Conselho da EDEPE e pediu a inversão da pauta para que haja a 

discussão prioritária do item 3:Processo EDEPE nº 0063/2016. A 

Corregedora apresentou breve histórico relativo à proposta de 

contingenciamento de gastos. 

 

Ouvidor Geral: 

O Ouvidor-Geral fez pedido de alteração de pauta para trazer para 

primeiro item o 3 Processo EDEPE nº 0063/2016.  

 

Defensor Público-Geral: 

O Defensor Público-Geral Davi Depinéelogiou a sistemática 

implementada pela Diretoria da EDEPE em realizar com frequência as 

reuniões do Conselho da EDEPE, trazendo para pauta todas as 

questões relevantes. 

Pontuou sobre o cenário financeiro delicado do Estado, e, 

consequentemente, da Defensoria Pública. 

 

Passou-se, então, à pauta do dia: 
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1)Processo EDEPE nº 0026/2016 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Planejamento 2016: 

Em continuidade aos trabalhos da reunião ordinária anterior, foi dado prosseguimento 

na análise do planejamento de atividadesque implicariam no afastamento de 

Defensores e Servidores custeados pela EDEPE, para eventos ao longo do ano, para 

deliberar-se sobre os eventos e número de vagas que seriam autorizadas. 

 

JULHO 

- Curso para os aprovados no VII concurso – 

Não haverá curso de formação em razão de não haver posse dos 

aprovados no VII concurso. Quanto aos 4 novos membros da Defensoria Pública (cuja 

posse se dará sexta feira, 24/06/2016), bem como em relação a outros membros com 

expectativa de nomeação e posse, houve por parte da Chefia de Gabinete da 

Defensoria Pública-Geral a iniciativa de promovera organização de atividades a serem 

programadas para sexta e segunda-feira (24 e 25 de junho de 2016).   

AGOSTO 

- XXII Seminário IBCCRIM –  

Deliberou-se, por unanimidade, autorizar que a EDEPE disponibilize e 

patrocine5 vagas para Defensores Públicos. 

SETEMBRO 

- VI Congresso Brasileiro de Direito Homoafetivo e II Congresso Internacional de 

Direito Homoafetivo -  
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Deliberou-se, por unanimidade, autorizar que a EDEPE disponibilize e 

custei3 vagas para Defensores Públicos, 1 vaga para Agentede Defensoria da área da 

Psicologia e 1 vaga para Agente de Defensoria da área do Serviço Social. 

- Congresso Brasileiro de Direito Constitucional Aplicado – Salvador – 08/10 de 

Setembro -  

Deliberou-se, por unanimidade, a não disponibilização de vagas pela 

EDEPE em razão da ausência de informações acerca da programação, bem como da 

pertinência temática do evento com a atuação da DPESP. 

- 15º Congresso Brasileiro de Assistentes Sociais (Olinda – PE) -  

Deliberou-se, por unanimidade,autorizar que a EDEPE disponibilize e 

custei 3 vagas a Agentes de Defensoria da área do Serviço Social. 

- I Congresso Internacional – Violência Doméstica: A patologia que mata (Salvador – 

BA) - 

Deliberou-se, por unanimidade,a não disponibilização de vagas pela 

EDEPE, devido à priorização de outro evento sobre o tema, a ser indicado 

oportunamente pelo NUDEM 

OUTUBRO 

- II Congresso Nacional do Instituto Proteger - 

Deliberou-se, por unanimidade,a não disponibilização de vagas pela 

EDEPE, priorizando a disponibilização de vaga em evento do NECA 

- VI Seminário Interdisciplinar em Sociologia e Direito -  

Deliberou-se, por unanimidade,a não disponibilização de vagas pela 

EDEPE. 

NOVEMBRO 
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- IV Seminário Internacional Qualidade dos Serviços de Acolhimento de Crianças e 

Adolescentes – NECA (Núcleo de Estudos e Pesquisas sobre Criança e Adolescente) – 

Deliberou-se, por unanimidade, autorizar que a EDEPEdisponibilize e 

custeie 2 vagaspara Defensores Públicos, 1 vaga para Agentede Defensoria da área da 

Psicologia e 1 vaga para Agente de Defensoria da área do Serviço Social. 

 

 

2) Processo EDEPE nº 0605/2015 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE para instituir, no âmbito da 

EDEPE, o Centro de Estudos de Direitos Fundamentais e aprovar o seu Regimento; 

Deliberou-se, por unanimidade, prorrogar a discussão para reunião 

futura do Conselho.  

 

3) Processo EDEPE nº 0063/2016 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE – Recomenda à Direção da 

Escola da Defensoria Pública, revoga a Deliberação do Conselho da Escola da 

Defensoria nº 10, de 04 de novembro de 2015 e altera a Deliberação do Conselho da 

Escola da Defensoria Pública nº 09, de 06 de agosto de 2015; 

Apresentada proposta de Deliberação de autoria dos Conselheiros da EDEPE Alderon 

Costa, Carolina de Melo Teubl Gagliato, Melina Machado Miranda e Felipe Hotz de 

Macedo Cunha, passou-se a discussão dos artigos e incisos da proposta de 

Deliberação. 



 

 

Página 7 de 12 
 

Inicialmente o Diretor da EDEPE discorreu sobre a situação orçamentária positiva da 

Escola, que encerrou o ano de 2015 com receita superior à despesa, e que mesmo em 

2016, ano em que não houve fonte de receita decorrente de concurso público, a 

diferença entre a receita e a despesa até o presente momento é de cerca de 

quinhentos mil reais positivos. Foi exposto que mesmo após a implementação do 

programa “pró hardware” a Escola continua acumulando saldo positivo. Foram 

distribuídos aos membros do Conselho da EDEPE documentos sobre as receitas e 

despesas da Escola referente aos anos de 2015 e 2016. 

Preliminarmente, o Defensor-Geral ressalvou ser favorável à manutenção do pró 

hardware, pois, acredita que a Defensoria Pública terá dificuldades orçamentárias em 

adquirir novos computadores no próximo ano. Além disso, a ampliação do processo 

judicial também justifica a manutenção da medida, permitindo que os defensores 

possam comparecer às audiências com o equipamento e evitando o custo de 

impressão do processo. 

Passou-se a discutir a proposta de Deliberação inciso por inciso, a partir do seu artigo 

1º: 

“Artigo 1º. Recomenda-se à Direção da Escola da Defensoria Pública que:” 

Inciso I: 

“I- Realize os pré-encontros temáticos na Capital, em prédio público, em único dia, de 

forma a evitar a contratação de hotel” 

Deliberou-se, por unanimidade, suspender o processo licitatório de 

contratação de hotéis, deflagrado para 2016, bem como deliberou-se pela verificação 

da viabilidade da realização do referido evento por vídeo conferência ou outro 

mecanismo não presencial.  

Inciso II: 
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“II - promova mais cursos próprios, reduzindo-se o custeio da participação em cursos 

realizados por outros órgãos e entidades” 

Deliberou-se, por unanimidade,aprovaro inciso II com a seguinte 

redação: 

“Que a Escola continue promovendo mais cursos próprios, reduzindo-

se a participação de Defensores Públicos e Servidores em cursos realizados por outros 

órgãos e entidades”. 

Inciso III: 

“III – reduza o número de vagas presenciais ofertadas a Defensores Públicos e 

Servidores nos cursos e eventos promovidos ou custeados pela EDEPE, buscando a 

utilização preferencial da modalidade de ensino à distância, de modo a reduzir o 

número de afastamentos e deslocamentos”. 

Deliberou-se, por unanimidade,aprovaro inciso III com a seguinte 

redação: 

“A partir da viabilização do uso do sistema de Ensino à Distância ou 

videoconferência, seja priorizada a realização de eventos por tais sistemas, com a 

redução de afastamentos e deslocamentos de Defensores Públicos e Servidores.” 

Inciso IV: 

“Inciso IV - reduza a frequência dos encontros presenciais dos cursos de preparação à 

carreira, buscando a utilização preferencial da modalidade de Ensino à Distância, de 

modo a reduzir o número de afastamentos e deslocamentos;” 

Deliberou-se, por unanimidade,não aprovar o inciso IV, já 

contemplado na nova redação do inciso III. 

Inciso V: 
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“Inciso V - realize os encontros dos cursos de preparação à carreira de forma 

coincidente com eventos de interesse da carreira promovidos pela EDEPE” 

Deliberou-se, por unanimidade,aprovar o item V, com a seguinte 

redação: 

“realize os encontros dos cursos de preparação à carreira de forma 

coincidente com eventos de interesse da carreira promovidos pela EDEPE, priorizando a 

viabilização do uso do sistema de Ensino à Distância ou videoconferência.” 

Inciso VI: 

“Inciso VI - analise, de forma criteriosa, o deferimento de pedidos de reembolso de 

cursos, atentando-se para a pertinência e vinculação do curso com a área específica de 

atuação do Defensor Público ou do Servidor solicitante.” 

Deliberou-se, por unanimidade,aprovar o item VI, com a seguinte 

redação: 

“continuar analisando, de forma criteriosa, o deferimento de pedidos 

de reembolso de cursos, atentando-se para a pertinência e vinculação do curso com a 

área específica de atuação do Defensor Público ou do Servidor solicitante.” 

Superada a análise do artigo 1º, o Diretor da EDEPE propôs ao 

Conselho o não prosseguimento da apreciação do restante da proposta de 

Deliberação, em razão de manifestações apresentadas por e-mail pelo Conselheiro 

Tiago Fensteiseifer e pela presidente da APADEP Franciane de Fátima Marques, tendo 

em vista o comunicado da EDEPE de publicação da pauta da reunião.   

Deliberou-se, por unanimidade, suspender a análise dos 2º, 3º e 4º 

da proposta de Deliberação, após a Direção da EDEPE sugerir esse encaminhamento, 

para apreciação e votação na próxima reunião do Conselho da EDEPE, designada para 

o dia 28/06/2016, às 10:00 (reunião extraordinária). O Conselho também deliberou que 

a Direção da EDEPE deve postergar a análise dos próximos pedidos referentes aos 
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programas de reembolso de cursos de idiomas embasados na Deliberação nº 10, bem 

como os referentes ao programa “pró hardware”, até deliberação final do Conselho da 

EDEPE. Vencido neste ponto o Diretor da EDEPE, que votou pela manutenção da 

análise e deferimento desses pedidos, sem postergação.  

Deliberou-se, ainda, que para a reunião do dia 28/06/2016, às 10:00, 

a Direção da EDEPE deverá apresentar os seguintes dados: 

(I) quanto aos cursos de idiomas custeados com base na Deliberação 

nº 10: 

(a) arelação de Defensores beneficiários desse programa de 

reembolso,  

(b) operíodo de cadacurso de cada beneficiário, 

(c) a quais idiomas se referem cada um desses cursos, com a 

indicação das respectivas instituições de ensino, e 

(d) se há previsão de multa rescisória nos respectivos 

contratos; 

(II) quanto ao programa “pró hardware”: 

(a) onúmero de Defensoresque já foram beneficiados, com a 

respectiva indicação do valor reembolsado para cada um. 

Deliberou-se registrar que a suspensão da análise dos 2º, 3º e 4º da 

proposta de Deliberaçãose deu em razão do pedido de vista do Conselheiro 

representante do Conselho Superior, Tiago Fensteiseifer, e do pedido de informações 

da presidente da APADEP, ressaltando-se que a proposta foi apresentada em 

27/01/2016.  

 

4)Processo EDEPE nº 0321/2016 
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Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Celebração de Convênio de Cooperação Acadêmica entre a Escola Paulista de 

Contas Públicas – EPCP – Tribunal de Contas do Estado de São Paulo e a Escola da 

Defensoria Pública do Estado de São Paulo – EDEPE; 

O Conselheiro Felipe pediu vista, o que foi deferido pelo colegiado, devendo voltar para 

pauta da próxima reunião. 

 

5)Processo EDEPE nº 0322/2016 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Celebração de Convênio de Cooperação Acadêmica entre o Instituto de 

Direito Público de São Paulo – IDP e a Escola da Defensoria Pública do Estado de São 

Paulo – EDEPE; 

Deliberou-se, por unanimidade, aprovar a celebração do convênio. 

 

6)Processo EDEPE nº 0012/2012 

Interessado: Yanko Oliveira Carvalho Bruno 

Assunto: Curso de Inglês; 

Deliberou-se, por unanimidade, postergar a análise para próxima reunião. 

 

7)Processo EDEPE nº 0093/2016 

Interessado: Angela Canetta 

Assunto: Idiomas - Curso de Inglês; 



 

 

Página 12 de 12 
 

Deliberou-se, por unanimidade, postergar a análise para próxima reunião. 

 

8)Processo EDEPE nº 0204/2016 

Interessado: Márcio Vianna 

Assunto: Libras – Língua Brasileira de Sinais. 

Deliberou-se, por unanimidade, postergar a análise para próxima reunião. 

   

Eu, Douglas Ribeiro Basilio, lavrei a presente ata que segue assinada 

por mim e pelos Conselheiros da EDEPE. 

 

São Paulo, 20 de junho de 2016. 

 

 

Douglas Ribeiro Basilio 

 

 

 

Danilo Mendes Silva de Oliveira  Davi Eduardo Depiné Filho 

 

 

Carolina de Melo Teubl Gagliato  Melina Machado Miranda 

 

 

Alderon Pereira da Costa   Felipe Hotz de Macedo Cunha 

 


